

“许大炮”：还有公墓在违规！

快报自3月13日连续独家报道锡城青城、青龙山两家公墓存在违规收费乱象后引起强烈反响，不仅众多读者来电批评这种“坑死人钱”的行为，市政府领导也对此作出批示要求有关部门查处。为此，日前无锡市物价局召开会议，再次重申经营性公墓服务收费的政策和规定，同时宣布将开展相关的专项检查。



豪华公墓

开展收费专项检查

现行的《无锡市经营性公墓服务收费管理暂行办法》及《关于核定无锡市经营性公墓服务项目收费标准的通知》是无锡市物价局2006年12月制定出台的。上述两个文件明确了经营性公墓基本服务收费实行政府指导价，非基本服务收费实行市场调节价，其中公墓基本服务项目应包括建墓费、安葬费、护墓费、骨灰寄存费和刻字费。

无锡市物价局副局长钱夏在会上表示，这些收费标准都是经过物价部门成本调查队深入调查后形成制定的，出现违规行为，和有关单位在政策执行观念上不到位有关系。

与会的无锡市民政局沈毅副局长也表示，经媒体披露后涉及到公墓收费上存在的问题，群众意见确实很大，也损害了政府形象。因此公墓接下来要配合物价部门的整治

工作，要有严格执行政策法规的意识。

据了解，经快报报道后，物价部门先期对锡城部分公墓收费情况进行了调查，发现部分公墓确实存在少批多收、不批就收等违规收费行为。对此物价部门在日前的会议上明确，将继续排查公墓存在的各项违规收费行为，加强对公墓收费行为的监管力度，同时欢迎群众就公墓违规收费行为进行举报。

违规乱象依旧

“我就不明白了，有关部门一直说处理了，可为什么公墓收费仍然是老样子呢？”在无锡殡葬行业以敢说话闻名的“大炮”许伟达又开炮了。

昨日，许伟达再次来到青龙山公墓。拾级而上，石阶北面的墓穴已经全部修建完毕，但墓地还没有售出。石阶南面仅有石基，整个墓穴的大概走向、划分已经能够看清楚。石

阶两边的墓地的面积都达到了6平方米以上，最大的墓地面积甚至达到了16平方米左右。据许伟达介绍，这些地方公墓全部是2007年建造起来的，建造完之后还没有出售出去，6平方米大小的墓地，价格一般在6万-7万元左右，十多平方米的墓地，有些要卖到10多万元。

随后许伟达又来到了青城公墓，在一处被树林包围的隐蔽地方，整齐地排放着上百块“豪华”墓地，这些墓地的规格基本相同，均为6平方米左右。整个地区的墓地看上去是崭新的，墓穴前的松树仅1米高，显然建造完没有多久。据了解，该处的墓地是2008年开始造的，今年年初才全部建设完毕，“行情”在6万-7万元左右。

许伟达说，2000年无锡市已经规定不能建造1.2平方米以上的墓地，2006年无锡市政府再一次颁布公墓管理意见，规定新建公墓单墓穴的面积

不超过0.7平方米，双墓穴不超过1平方米，每平方米墓地的价格为4300元。且只有知名人士、侨胞、港澳台胞需要扩大墓穴，提出申请后，经审批，可以购买3-5平方米的墓穴。他说：“因为公墓带有公益性，所以墓地享受国家免税，但公墓销售处必须开具正规发票。可现在无锡所有的公墓只用自己设定的收据。”

在青龙山公墓的销售处，一面墙上贴满了各式各样的墓地样照，最便宜的价格为6800元，最贵的则为68800元。除了价格为6800元和8800元的两块墓地外，其他墓地的面积均超过了1平方米。青龙山公墓一位负责人说，现在出售的面积稍大的墓地全部是2000年之前建造的，2000年之后青龙山就没有造过大墓地。当被问及上文所述新建的那片墓地时，这位负责人说：“这是2006年之前造的，造完了我们没有卖过。”问及墓地价格，这位负责人说：“每平方米4300元，但加上绿化、墓碑等费用，墓地是要卖到1个平方米1万多元。”可面对许伟达拿出的物价文件，其中提到的4300元/平方米（包含绿化、墓碑费用等）时，这位负责人却支支吾吾，不愿意再多说什么。

执法软弱即是纵容

“我认为现在一些公墓出现各种违规行为的背后，与有关部门执法软弱甚至纵容是有关联的。”许伟达说。

日前在物价局召开的公墓收费问题相关会议似乎也印证了许伟达的观点。在会

上，物价局价格检查部门通报了此前物价部门的调查结果。调查结果显示，在无锡部分公墓存在违规行为，具体包括：超规定标准收费、擅自定价收费、自立项目重复收费、违反明码标价规定。

然而耐人寻味的是，物价部门公布的情况仅止于“部分”公墓、“部分”违规行为，至于这“部分”公墓到底是哪些公墓，物价部门则不太愿意透露。而且物价部门表示，即使在清查结束后，公墓违规行为具体如何处理、处罚也不一定对外公布。

事实上公墓违规收费具体如何处理一直备受市民关注。《生活无锡》自3月13日首篇报道公墓违规收费乱象以来，连续接到多位读者来电，要求《生活无锡》持续关注公墓收费问题。上周《殡葬同行炮轰公墓收费乱象》一文反响强烈，连日来众多读者来电指责锡城公墓乱收费是在坑死人钱，“开炮”的许伟达也表示，将长期坚持举报殡葬收费乱象。“公墓超面积、违规收费又不是一天两天的事，况且这些乱收费的项目都是贴在墙上的，我就不相信公墓的上级部门没有见到过。现在盖子揭开了，就看物价和民政部门如何处理，希望结果不是不了了之。我们老百姓没法管，但关心肯定会一直关心的。”对于最终查处结果，《生活无锡》仍将持续关注。

匡笠 陈超 文/摄

《殡葬同行炮轰公墓收费乱象》跟踪报道二

“80后”建黄色网站

昨天，宜兴法院集中宣判了一批利用网络传播淫秽物品牟利的刑事案件，王某、苏某、赵某、郭某等四人被法院以传播淫秽物品牟利罪分别判处三年六个月至十年不等的有期徒刑，并处三千元至一万元不等的罚金。

王某等四人都都是“80后”，系外来打工仔，有三人是中专毕业生，同在宜兴一电缆厂上班，另一人系初中毕业，做水电工。他们四人于2008年10月至12月期间，在自己的租住地或单位宿舍内，通过租用境外的域名和空间，在互联网上建立“春香楼情色网”、“情色王国”等网站，用后台管理程序进行维护，把一些从其他色情网站下载下载的淫秽视频、图片和小说等再上传至网站上。同时在一些搜索引擎上建立指向其网站的链接地址，供他人观看，并通过链接广告，收取广告费。其中王某建立的网站上淫秽视频文件多达520个，苏某建立的网站上淫秽视频文件达280个，赵某和郭某两人建立的网站上淫秽视频文件均达224个。

承办法官提醒广大网民，要上健康网站、绿色网站；并奉劝那些违法作案者，别心存侥幸，以为在网上传播他人隐私或淫秽照片、视频不会被察觉，其实，只要你进入网络，那么你的一言一行，都会被各家网站的终端服务器记录下来。本案中，公安机关就是通过翻查被告人实施犯罪行为时在网站服务器上留下的IP地址，顺藤摸瓜找到他们的，留在网站服务器上的记录则成为了他们实施犯罪的证据。

陆媛 宣



月星家居五一满2000最高送5000元现金放“价”三天

红苹果家居体验馆盛装开业



卧房六件套

¥3381

进展厅更有惊喜

地址：无锡锡沪东路 江海高架向东100米 月星国际家居广场 二楼B051、B052、B053、B055 电话：0510-82412170